
  

 

 

 

 

 

 

 

 

Promišljanja o današnjem evanđelju 

 U vremenu kada su pobožni židovi čekali Mesiju, dogodilo se 

nešto senzacionalno. Vrlo uglednom svećeniku Zahariji,  koji je 

živio u judejskim brdima, za vrijeme službe u hramu, ukazao mu 

se anđeo koji mu je najavio da će njegova žena roditi sina, i da će 

on biti taj koji će velikom silom navijestiti dolazak Mesije. 

Svećenik Zaharija je bio iznenađen takvom porukom. Za to je bilo 

više razloga. Jedan od razloga je bio što je prošlo već četiri stotine 

godina, a Bog nije nikog pozivao u proročku službu. Za Zahariju je 

to bila prejaka vijest da će nakon četiri stotine godina doći prorok 

i to baš iz njegove obitelji. Drugi razlog je bio fizičke naravi. 

Njegova žena je već bila stara. Prošlo joj je vrijeme da bi mogla roditi. Sve to toliko je djelovalo na 

Zahariju da je posumnjao u takvu mogućnost. Svakako zbog sumnje i ne povjerenja u Boga, anđeo 

mu najavljuje i znak po kojem neće moći govoriti cijelo vrijeme dok se dijete ne rodi. 

Možda nam se čini da je to bila Božja kazna zbog nevjerstva, međutim, kada pogledao malo bolje 

moći ćemo zaključiti da je to u stvari bila Božja milost za Zahariju, jer mu je Bog s ovim dao 

posebnu zadaću na koju se Zaharija trebao pripremiti. Zbog tjelesne mane i nedostatka koji mu se 

je dogodio, Zaharija više nije mogao biti svećenik. U svojoj tišini uzimao bi starozavjetne spise i 

čitao Božje najave objavljene preko niza proroka o dolasku Mesije. U tim spisima naišao je na jedno 

proročansko koje ga je oduševilo. Bilo je to proročanstvo za njegovog sina koji se trebao 

roditi. »Glas viče u pustinji:’Pripravite put Gospodinu,poravnite mu staze!Svaka dolina neka se 

ispuni,svaka gora i brežuljak neka se slegne!Što je krivudavo, neka se izravna,a hrapavi putovi neka 

se izglade!I svako će tijelo vidjeti spasenje Božje.’« 

Prepoznao je svu veličinu i čast koju mu Nebo iskazuje da bude otac proroka koji je preteča Sina 

1. čitanje Bar 5,1-9 Bog će pokazati sjaj tvoj. 

Psalam 
Ps 126,1-2ab.2cd-

3.4-5.6 

 

Silna nam djela učini Gospodin: opet smo radosni. 

2. čitanje Fil 1,4-6.8-11 Budite čisti i besprijekorni za dan Kristov. 

Evanđelje Lk 3,1-6 Svako će tijelo vidjeti spasenje Božje. 
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Božjeg, i koji će najavljivati veličanstvenu vijest o dolasku Mesije. S druge strane,  za njega je to bila 

i velika odgovornost da svog sina odgaja u tom smjeru. Gledao je ogromne duhovne potrebe svog 

naroda i našao je paralelu u povijesti s prorokom Ilijom. Kao što je Ilija prorok najavljivao potrebu 

za reformom, to će isto raditi i njegov sin. 

Devet mjeseci Zaharija nije mogao govoriti. Za cijelo to vrijeme pripremao se za svoj najuzvišeniji 

zadatak, da odgoji i pripremi svog sina za najvažniji posao koji postoji najava dolaska Mesije. Nakon 

devet mjeseci trudnoće, Ivan se rodio. Stari Zaharija imao je samo jedan cilj u životu, pripremiti ga 

za službu koju mu je Bog namijenio. Očito, nije imao baš za to previše vremena. Bio je već star, ali 

Bog mu je dao mudrost i snagu da taj posao obavi maksimalno korektno. 

Čitajući ova izvješća, možda smo uzbuđeni sa oduševljenjem i revnošću određenih Božjih ljudi koji 

su u određenom povijesnom trenutku učinili velike stvari za Boga. Ono što je karakteristično u 

svemu tome je da je Bog u svim naraštajima imao takve ljude. Ovaj događaj s rođenjem Ivana 

Krstitelja nas asocira na naše vrijeme. Mi smo u drugoj nedjelji došašća. Za svega dva tjedna slavit 

ćemo i sjećati se jednog od dva najveća događaja u povijesti svemira. To je utjelovljenje Božjeg 

sina. Božji Sin, postao je čovjekom rodivši se u štalici u Betlehemu. 

Za Ivana Krstitelja je bilo izuzetno uzbudljivo najaviti zemaljsku misiju Spasitelja ovog svijeta – Isusa 

Krista. Isus je za njega rekao da mu je njegov posao bio sličan Iliji proroku. Isus je također najavio i 

misiju trećeg Ilije. Mi danas više ne moramo iščekivati rođenje Isusa Krista i Njegovo utjelovljenje. 

Sve se to dogodilo prije dvije tisuće godina.  Međutim, danas imamo uzbudljiviju vijest. Danas više 

nego ikada ranije svi znaci o kojima Biblija piše, nagovještavaju Kristov drugi dolazak. Ovog puta 

više neće doći kao malo dijete, već kao Kralj nad kraljevima i Gospodar nad gospodarima. Prvi je 

puta došao da bi svojom smrću i uskrsnućem stvorio uvjete da nas spasi. Sada, drugi puta treba 

doći da grijehu i zlu za uvijek učini kraj. Sada treba doći da povede sa sobom sve nas koji smo 

dragovoljno prihvatili Krista kao svog Spasitelja. 

Nakon uskrsnuća, prije nego se uznio na nebo i vratio k svome Ocu, isus je nam je ostavio veliki 

nalog: Pođite dakle i učinite mojim učenicima sve narode krsteći ih u ime Oca i Sina i Duha Svetoga 

Mat. 28,19. Nama je Isus po svojoj milosti dao jedan preuzvišeni i veliki nalog. Krist nas poziva da 

mu pripravimo put, i to za njegov dolazak gdje dolazi kao Kralj nad kraljevima. To je uistinu uzvišen 

posao. Krist nas doslovno poziva da zajedno s Njim budemo suučesnici u stvaranju novih 

stanovnika Kraljevstva nebeskog. Takvu prednost nemaju ni anđeli. To je nešto što je ponudio 

samo nama ljudima. Tu prednost nemaju čak ni anđeli. 

Koliko ozbiljno smo prihvatili Kristov nalog da stvaramo učenike za Kraljevstvo nebesko? Možda je 

bolje pitanje, jesmo li sami postali građani Kraljevstva nebeskog time što smo cijelim srcem 

prihvatili Isusa Krista kao svog Spasitelja i kao svog Gospodina? Jeli nam Kraljevstvo nebesko na 

prvom mjestu u našem životu, ili je nešto drugo okupiralo našu svagdašnjicu. 

Vidjeti spasenje Kristovo možemo se samo preko onih koji navještaju Kraljevstvo nebesko. 

Možemo li osobno učestvovati u tim slavnim događajima da navijestimo ljudima oko sebe da će 

uskoro doći spasenje. 

Isus Krist će uskoro doći. Njegovo prividno kašnjenje je samo razlogom što još ima nekoga tko je 

spreman prihvatiti Božji poziv milosti. Sv. Petar je u svojoj poslanici napisao: Ne kasni Gospodin 

ispuniti obećanje, kako ga neki sporim smatraju, nego je strpljiv prema vama jer neće da tko 

propadne, nego hoće da svi prispiju k obraćenju. 2. Petrova 3,9. 



  

Božja milost je još uvijek na djelu. Krist nas još uvijek zastupa u nebeskom svetištu. Još uvijek 

imamo vremena odazvati se Kristu i prihvatiti ga kao svog Spasitelja i Gospodina. Još su uvijek 

otvorena vrata Kraljevstva nebeskog. Isus nas poziva: Evo, na vratima stojim i kucam; posluša li tko 

glas moj i otvori mi vrata, unići ću k njemu i večerati s njim i on sa mnom. Otkr. 3,20. Možemo li se 

stišati  i čuti Kristov glas koji nas poziva da mu otvorimo svoje srce. Ako smo čuli taj Isusov umilni 

poziv, tada za nas Isus ima zadaću. On nam poručuje: I Duh i Zaručnica govore: “Dođi!” I tko ovo 

čuje, neka rekne: “Dođi!” Tko je žedan, neka dođe; tko hoće, neka zahvati vode života zabadava! 

Otkr.22,17. Ukoliko smo prihvatili Krista, tada pozivajmo druge da i oni ga prihvate. Na taj način 

ispunjavamo Kristov nalog i postajemo suučesnici u stvaranju novih bića za Kraljevstvo nebesko. 

Neka vas sve dobri Bog blagoslovi. 

                       

BEZGREŠNO ZAČEĆE BLAŽENE DJEVICE MARIJE 

Blažena Djevica Marija očuvana je od svake mrlje istočnoga 

grijeha od trenutka svoga začeća. Marija je puna milosti 

dobivenih od Boga živjela život posve bez grijeha, zato što je 

unaprijed odabrana da bude majka Isusu Kristu, nevinog 

Jaganjca, koji oduzima grijehe svijeta. Ona je od Boga 

odabrana i puninom Božje milosti obdarena i to je 

dobrovoljno i potpuno prihvatila i surađivala da bi donijela 

najobilatije plodove u  životu. Nad njom ni sjena najmanjega 

grijeha nije vladala i zato joj Crkva pjeva: „Sva si lijepa, o Marijo, i grijeha istočnoga nema u tebi!” Svi smo 

mi drugi od tog oslobođeni na dan svoga krštenja. 

Svetkovina se u Crkvi polagano razvijala, kao i čitavo Marijino štovanje. Papa Siksto IV. proširio je 1476. 

svetkovinu na cijelu Crkvu. Dogmu o bezgrešnom začeću proglasio je papa Pio IX. na današnji dan, 8. 

prosinca 1854. Četiri godine nakon proglašenja dogme Marija se prilikom 16 ukazanja u Lurdu ukazala 

Bernardici Soubirous i znakovito se predstavila: „Ja sam Bezgrešno Začeće“, što je mjesnom župniku i 

biskupu, uz sve ostalo, bilo velikim poticajem da ozbiljno shvate sva lurdska ukazanja te ukazanja proglase 

istinitim. 

 

Molitva Bezgrešnoj Djevici Mariji 

O Marijo, Bezgrešna Djevice i Majko Božja, pokaži nam Isusa, vodi nas Njegovom Božanskom Srcu. 

Jer gdje je Krist tu je put, istina, smisao, svjetlo i život. Njega naći, to je naša najveća sreća na 

zemlji. On dopušta samoću, napuštenost i tjeskobu, da nam poravna put do neba. To je otajstvo, 

tajna Križa. O Marijo, Sveti Hrame Božji, Majko Crkve, dolazimo k Tebi i molimo Tvoj zagovor za 

putujuću Crkvu: za  Papu, za kardinale, biskupe, svećenike, đakone, posvećene osobe, za laike i za 

sve ljude dobre volje. O Marijo, Majko Božja, štiti svoju djecu, brani ih od zla i izmoli im zdravlje 

duha, duše i tijela. O Marijo, utjeho naša, spasi mlade od tame grijeha i vodi ih putem čistoće. Štiti 

Bezgrješna Djevice, naše obitelji, izmoli bolesnima iscjeljenje, posveti svećenike, spasi pobožne 

duše. Molimo te, majko Gospodinova, izmoli nam iskreno pokajanje za naše grijehe, ojačaj našu 

vjeru i vodi nas Izvoru vječnog spasenja. Amen. 

Blažena Djevice, bez grijeha začeta, moli za nas! 

NAŠA ŽUPNA ZAJEDNICA ZAHVALJUJE I MOLI GOSPODINA 

 za dobročinitelje i siromašne, za bolesne i nemoćne: Oče, proslavi Ime svoje!  



  

 Za naše pokojne dobročinitelje i darovatelje: Pokoj vječni daruj im Gospodine! 
OBAVIJESTI I NAPOMENE 

 

 1. nedjelja u mjesecu prosincu – molitva za duhovna zvanja! 

 Proba zbora: subota  u 11 sati mali zbor.  

 Radno vrijeme župnog ureda – u vremenu došašća subotom  poslije svete mise! 

 Slijedeći tjedan nastavljamo molitvu za našeg mladog župljanina Vinka Cindrića! 

 Kateheze  za provopričesnike  nema do veljače.  

- Pod korom na stoliću  možete uzeti kovertu ili kutijicu za djecu od Caritasa jer ćemo kroz ovo 

adventsko vrijeme skupljati pomoć za potrebite. Darove ćemo skupljati do 13.12. kada je ispovijed u našoj 

župi. Idući tjedan pod misom zornicom skupljat ćemo milostinju s nakanom za caritas. Naše vrijedne 

dječje ruke pod vodstvom gđe. Ivane Lončarić izradili su ukrase za Božić koje će prodavati iduće nedjelje 

ispred crkve prihod ide za caritas i pučku kuhinju.  

 Ispovijed bolesnike idući tjedan od srijede u popodnevnim satima, prijavimo svoje bolesnike.  

- Stigli su kalendari za 2022. godinu. Kalendare možete kupiti u sakristiji ili  u župnom uredu. 

 - U župnom uredu u subotu primamo misne nakane za polovinu 2022. godine. 

 21.12. u 18 sati – zajednički sastanak roditelja i krizmanika (sadašnji 1. i 2. r. s.š.)! 

 VEČER BOŽIĆNIH ZVJEZDICA -23.12. u 18 sati- pozivamo svu djecu od 0-12 god. na druženje u 

župnu dvoranu. Molimo djecu da ponesu svoje šalice za čaj. Nadamo se odazivu naših mališana sa 

željom da jedni drugima uljepšamo božićne dane.   

 

 

 

HVALA SVIM  NAŠIM MOLITELJIMA, DAROVATELJIMA I DOBROČINITELJIMA 

 

PON 6.12. 5,30 sati    Na nakanu  

 

Sv. Nikola 

UTO 7.12. 5,30 sati   Na nakanu  

 

Sv. Ambrozije 

SRI 

 

8.12. 

 

5,30 sati  † Franjo Pavelić (G.) Bezgrešno začeće 

BDM  

ČET 9.12. 5,30 sati  Na nakanu   Svagdan  

PET 10.12. 5,30 sati  Na nakanu Svagdan  

SUB 11.12. 5,30 sati † Martin i Kata Budišić  Sv. Damaz 

NED 12.12. 8,00 sati 

 

18,00 sati 

Retkovci  

 

10,00 sati 

Prkovci 

† Pero i Ana Pešun   

 

† Stjepan Stojanović; Za sve župljane   

 

 

Na nakanu  

3. NEDJELJA 

DOŠAŠĆA 

ŽUPA PRESLAVNO IME MARIJINO 
J. J. Strossmayera 11, 32282 Retkovci 
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